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засобами. Присутність людей з такою позицією у інформаційному просторі зару-

біжних країн спонукає суспільство приділяти більше уваги проблематиці війни в 

Україні, сприяє формуванню вигідного для нас бачення ситуації. Як наслідок 

такі тенденції можуть у перспективі забезпечити формування стійкої суспільної 

думки, а вона, зі свого боку, – політичний контекст у відповідних країнах. 

Підсумовуючи, слід відмітити як сучасні реалії те, що Україну у світі знають, 

Україну поважають, Україною захоплюються, Україні співчувають і щиро бажа-

ють допомогти. Таким неймовірно вигідним поєднанням необхідно максимально 

швидко і ефективно скористатися, створивши передумови для того, аби у подаль-

шому втримати та закріпити позитивний імідж України у світі. Очевидно, у по-

воєнний період це завдання ускладниться, оскільки чорно-біла картина розмиєть-

ся і почнуть проявлятися відтінки, на фоні яких сама лише «м’яка сила» може не 

спрацювати. 

Загалом сьогодні «м’яка сила» як здатність приваблювати свою функцію ви-

конує і більшість із критично важливих задач вирішила. Україна отримала май-

же все, щоби держава трималась «на плаву» і стримувала ворога. 
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Відповідно «Стратегії публічної дипломатії Міністерства закордонних справ 

України на 2021–2025 роки» одним із чільних напрямів її реалізації є використан-

ня ресурсів і можливостей цифрової дипломатії. Відповідно до документа укра-

їнська цифрова дипломатія полягає у: 1) взаємодії з міжнародними цифровими 

платформами задля просування позитивного іміджу України в світі, захисті її на-

ціональних інтересів; 2) застосуванні цифрових інструментів під час реалізації 

проєктів публічної дипломатії; 3) використанні потенціалу соціальних мереж / 

онлайн-спільнот для покращення іміджу України на міжнародній арені [6, 15]. 

Цифрова дипломатія займає важливе місце в процесах переходу України до 

європейських стандартів публічної дипломатії, а світова практика використання 
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цифрових технологій у роботі дипломатичних установ свідчить про її ефектив-

ність у зовнішній політиці та обстоюванні інтересів держави [2, 166]. Через соці-

альні мережі можна оперативно поширювати актуальні новини міжнародних від-

носин і світової політики, цифрові технології також допомагають спрощувати 

дипломатичні переговори, медійні платформи сприяють формуванню уявлень 

про країну [2, 169–171]. 

Діаспора є недержавним учасником міжнародних відносин і також може реа-

лізовувати власну дипломатію в співпраці з державою свого походження або ж 

без такої. У цьому контексті йдеться вже про діаспорну (діаспоральну) диплома-

тію / дипломатію діаспори, про яку в наукових працях західних науковців йдеть-

ся більше десятиліття, а в Україні ця тематика стає дедалі частіше предметом ува-

ги вчених [1, 80–81]. Цифрова дипломатія діаспори сприяє підтримці контактів 

із державою свого походження та формуванню її бренду на міжнародній арені. 

Світовий Конґрес Українців (СКУ) є найбільшою координаційною надбудо-

вою українських громад у діаспорі, сприяє консолідації українців зарубіжжя. Се-

ред стратегічних цілей СКУ є піднесення іміджу України в світі, підтримка її 

євроінтеграційних і євроатлантичних прагнень, протидія російській дезінформа-

ції, зміцнення звʼязків закордонних українців із Україною та ін. [3, 2]. 

СКУ використовує свій офіційний сайт, соціальні мережі та медійні платфор-

ми для інформування про Україну, пам’ятні дати її історії, особливості культури, 

про події російсько-української війни тощо. Важливо, що інформація подається 

не лише українською мовою, але й іноземними, переважно англійською. Це ро-

бить опубліковані дописи доступними для розуміння ширшому колу читачів, 

зокрема зарубіжній аудиторії. СКУ має досить велику та розгалужену мережу 

організацій у країнах світу, більшість із яких теж мають власні сторінки / групи / 

онлайн-спільноти в соціальних мережах та на різних віртуальних інформаційних 

майданчиках. Публікація новин про Україну сприяє поліпшенню її впізнаваності 

в світі та формуванню поглядів неукраїнської аудиторії на події в Україні, особ-

ливо російсько-української війни. До того ж аналіз розміщеної на е-сторінках 

інформації про проведені українськими громадами заходи показує, що до них 

долучаються не лише українські дипломати, але і представники дипломатичної 

служби країн проживання / перебування українців, а також громадяни тих дер-

жав, а цифровізація цих повідомлень розширює коло тих, хто може зацікавитись 

і долучитись до майбутніх подій. 

Особливо активно пожвавився напрям роботи СКУ у віртуальному просторі 

в час пандемії COVID-19. Повномасштабне російське воєнне вторгнення до Украї-

ни також стало каталізатором активнішої роботи в соціальних мережах. Саме в 

цей час інтернет-публікації почали дедалі частіше подаватися в двомовному ви-

гляді. 

У соціальних мережах СКУ ініціював, організував і провів або ж підтримав 

низку онлайн-кампаній / віртуальних марафонів, флешмобів: #StandWithUkraine, 

#UniteWithUkraine, #Поборемо, #SaveUkrainianCulture, #RussiaIsATerroristState, 

#ArmUkraineNOW, #365DaysSupport, #WeRemember тощо. 

Швидкість дії цифрової дипломатії в діяльності Конґресу доводить випадок, 

коли британське видання «The Independent» процитувало заяву і Twitter СКУ до 
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Американської Кіноакадемії із закликом зняти фільм «Top Gun: Maverick», про-

фінансований російським олігархом, із участі у 95-й церемонії вручення премії 

Оскар [5]. 
На офіційному сайті СКУ є функція підписки на інформаційний дайджест, 

який після повномасштабного російського вторгнення до України розсилається 
щоденно українською та англійською мовами на електронні адреси підписників. 
Кількома роками раніше ці інформаційні вісники СКУ розсилалися також систе-
матично, приблизно один раз на місяць усім, хто оформив підписку. 

Цифрові технології, зокрема можливості відеозв’язку та відеотрансляції, час-
то використовуються представниками Проводу СКУ та його мережі для участі в 
різноманітних заходах і публічних виступах. 

Інструментом цифрової дипломатії СКУ також можна вважати глобальний 
віртуальний форум «Єднаємось Україною», який був започаткований Конґресом 
у жовтні 2020 р. У тому ж році форум транслювався для всіх областей України, 
включно з Кримом і рештою українських територій, окупованих російським агре-
сором. Перший віртуальний форум об’єднав понад чверть мільйона глядачів в 
Україні та світі [3, 16]. У серпні 2021 р. відбувся другий форум, який також згур-
тував чисельну аудиторію з багатьох країн світу. Під час цих заходів глядачів 
було ознайомлено з роллю і напрямами роботи СКУ й українських закордонних 
організацій у процесах відновлення незалежності України [3, 16]. 

СКУ започаткував масштабну глобальну акцію #UniteWithUkraine. Вона дає 
змогу будь-кому підтримати Україну в її боротьбі за свободу та незалежність. 
Розгорнуті в межах цієї акції інформаційні кампанії та нявні новинні платформи 
можна розглядати як прояв цифрової дипломатії. На цих медійних майданчиках 
йдеться про потреби України, надану допомогу, висвітлюються події російсько-
української війни, доступні можливості для підписки на розсилання новинних 
дайджестів та встановлення ділових контактів, наведено відомості з реквізитами 
для фінансової підтримки ЗСУ. 13 березня 2023 р. сайт акції було атаковано ро-
сійськими хакерами, але її було відбито командою #UniteWithUkraine [4]. 

Отже, цифрова дипломатія займає важливе місце в діяльності Світового Конґ-
ресу Українців і виступає чинником підтримки України та поширення знань про 
неї серед світової спільноти. До того ж цифрова дипломатія СКУ тісно пов’язана 
з іншими видами публічної дипломатії, яку він реалізовує: науковою, освітньою, 
культурною, спортивною та ін. Отже, СКУ напрацював цілісний механізм, який 
уможливлює формування позитивного іміджу України в світі. Однак питання 
ефективності цифрової дипломатії СКУ та шляхів її вдосконалення потребує по-
дальших досліджень. 
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На тлі сучасних подій публічна дипломатія є важливою структурною ком-
понентою стратегії центральних а́кторів світової політики, до яких належить Ор-
ганізація Північноатлантичного договору (НАТО). 

Внаслідок регулярних змін, які зазнає останніми роками стратегія і органі-
заційна структура Альянсу, організація є об’єктом досліджень у вітчизняній і за-
рубіжній науковій думці. 

Основними інструментами публічної дипломатії можна назвати спільні пуб-
лічні заходи (візити, конференції, громадські дебати, дослідження тощо) метою 
яких є донесення необхідної інформації до світової громадськості. 

Мета комунікаційної діяльності НАТО полягає у веденні діалогу з громад-
ськістю та внесенні ясності у важливі політичні та безпекові питання. Не менш 
важливе значення має підвищення обізнаності населення шляхом заохочення до 
обговорення провідних питань безпеки – стратегічна комунікація. 

Основна місія НАТО полягає в гарантуванні свободи і безпеки для своїх 
громадян. 

Сьогодні Альянс використовує інтернет-ЗМІ, соціальні медіаплатформи для 
залучення громадськості разом з традиційними засобами масової інформації, 
щоб збільшити обізнаність і підтримку мети та завдань НАТО. Тобто Альянс 
обрав багатогранну та інтегровану стратегію у спілкуванні та взаємодії з широ-
ким загалом [4]. 

Співпрацюючи зі ЗМІ, НАТО займається розробкою комунікаційних прог-
рам та програм публічної дипломатії для окремих груп, як-то: академічні та пар-
ламентські групи, молодіжні кола та лідери думок. Пресслужби та речники Аль-
янсу прагнуть донести точку зору НАТО до широкої громадськості через ЗМІ, а 
також намагаються впливати на висвітлення подій у засобах масової інформації. 

Ключовими принципами, на яких базується мислення НАТО щодо підходу 
до публічної дипломатії, є: важливість вміння слухати, зв’язок публічної дипло-
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